



# Lăcașul roșie

GĂZETA ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

## Oamenii muncii arădeni au sărbătorit ziua de 1 Mai într-o atmosferă entuziastă, de elan și hotărâre neclintită pentru a înfăptui neabătut politica partidului

### Adunarea festivă de la sala polivalentă

Marți dimineața, șiruri, șiruri oameni îmbrăcați sărbătorite, mulți dintre ei purtând la cerul hainei însemnele unor line și medalii, se îndreptau la sala polivalentă. Aici, într-o atmosferă entuziastă, s-a desfășurat adunarea festivă consacrată zilei de 1 Mai, la care au luat parte membrii birourilor comitetelor județean și municipal de partid, numeroși tineri ai muncii din întreprinderile și instituțiile arădene.

Despre însemnătatea și semnificația zilei de 1 Mai — ca solidarității internaționale celor ce muncesc — a vorbit tovarășul Pavel Nadiu, secretar al Comitetului județean al P.C.R. Cuvântarea a fost subliniată în repetate rânduri de aplauze și ovacii, cei prezenți exprimându-și dragostea și prețuirea față de partid, față de încercatul său conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu. În sală au răsunat apoi turbatoarele și cântecurile „Internationalei” cîntec de luptă al muncitorilor de pretutindeni interpretat de toți cei prezenți într-un unic și indivizibil cor — cunoscutele sale versuri aducînd în mintea noastră imaginile unei istorii prea îndepărtate, ale unor dăruitoare și înălțătoare momente de luptă și sacrificii pentru libertate și dreptate socială, pentru neclintire și progres. De fapt, evocării unor momente glorioase ale din zburătoare istorie a poporului român, a afirmării clasei muncitore, a ceea ce a însemnat conducerea de către partidul muncitor a acestei uriașe întreprinderi cu loturile întinse și regimurilor de tristă amîn-

te l-a fost dedicat și bogatul program cultural-artistice ce a urmat.

Într-o revărsare de sunet și culoare, în fața ochilor noștri s-au derulat astfel, printr-o meșteșugită mișcare scenică, prin inspirate dialoguri, prin policromia costumelor și ineditul obiceiurilor populare, momentele cele mai semnificative ale istoriei acestui neam, lapte și liguri de oameni ce vor rămîne veșnic vii în conștiința celor de azi și a celor de mâine. Pentru că ceea ce timpul nu va reuși să ștergă niciodată este setea arzătoare de unire și dorința nestăvilită pentru dreptate și independență ce stau la începuturile formării noastre ca neam și ca popor și cărora au încercat să le dea viață un Burebista și Decebal, un Bălcescu sau Mihai Viteazul. Reușită ni s-a părut în program, din acest punct de vedere, ilustrarea prin grupurile de țărani cu mișcări domoale, dar ferme, îmbrăcați cu șube și căciuli, ca și prin bătaia aspră a tobelor dubașilor din Petriș, a dorinței de unire a românilor, a celui neuitat an cînd strigătul „Noi vrem să ne unim cu țara” atîna pe buzele tuturor. Toate acele visuri și dorințe de libertate și dreptate ce au marcat și acțiunile clasei muncitoare ce s-a alinat ca purtătoare a destinelor viitoare — sugestiv prezentată pe scena sălii sporturilor prin grupurile de tineri în salopete, executînd mișcări ritmice — aveau să capete auză realității doar după acel August de Ioc 1944. Cei 35 de ani ce au trecut de la Elberare — o perioadă relativ scurtă pe marea scară a istoriei — au fost ani

încercări de împliniri, de roade ce au dat României o strălucire nouă, un renume țesut din vrednicie și muncă, din înțeleptul cuvînt al partidului, din pilduitorul exemplu de dăruire și abnegație revoluționară a celui ce se alină în fruntea destinelor noastre, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Numele său a fost de nenumărate ori slăvit în cîntecul și momentele coregrafice prezentate, întregul program constituindu-se într-un omagiu adus Zilei internaționale a celor ce muncesc și, deopotrivă, înțeleptului și încercatului partid comunist. Suita de dansuri populare în care și-au dat mîna — ca și în muncă, ca și în viață — români, maghiari, germani și de alte naționalități ce conviețuiesc înfrății pe aceste străbune meleaguri — a apoteozat astfel un prezent socialist prosper, încrederea și dragostea nemărginită față de conducătorul, de omul și comunistul Nicolae Ceaușescu, față de luminosul nostru viitor comunist.

Să notăm în final câteva dintre formațiile care și-au adus contribuția la reușita incontestabilă a acestui program: corurile Filarmonicii, întreprinderii „Tricolor roșu”, întreprinderii de vagoane, corul de lete al Clubului tineretului și binecunoscutul cor „Emil Monșia”, formațiile dansatorilor din Arad, I-neu, Șepreuș, Birchiș, Șeitin, Pecica, Dorgos, Zăbrani, pionierilor și elevilor de la liceele „Ioan Slavici”, „Miron Constantinescu”, liceului industrial nr. 3 și școlilor generale nr. 1, 2, 4, 5 și 11 din Arad.

MIRCEA DORGOȘAN

### Acolo unde munca nu a încetat nici o clipă Energeticienii

Prima dimineață de mai a găsit Uzina electrică gătită sărbătorite. La Centrala electrică de termoficare, rînd pe rînd, mecanicii turbinist, lochistii, electricienii și chimistii din turele conduse de Ludovic Tirș, Iosif Oltăcan, Petru Vasî și Ilie Sălăjan au îmbrăcat salopeta și, de la posturile lor, au asigurat pulsul continuu al energiei electrice și termice spre consumatori. Alți zece de electricieni și conducători auto de la Secția de distribuție a energiei electrice și Centralul de înaltă tensiune au sărbătorit ziua de 1 Mai prin muncă.

Există ceva aparte în munca noastră — ne spunea comunistul Ilie Sălăjan, șef de tură. Prin specificul muncii noastre, noi ne simțim legați în fiecare

moment de toți oamenii din județ și știm că energia pe care o livrăm le asigură confortul lor de fiecare zi.

Ce ne puteți spune, la concret, despre rezultatele muncii din prima zi?

Pentru noi, ziua de 1 Mai a fost prima zi de muncă a noii luni și deci și prima zi a întrecerii pe această lună. Am produs în această zi 250 mii kWh energie electrică, 1315 gigacalorii energie termică și 685 tone abur industrial. Întreaga producție am realizat-o cu un consum specific de combustibil și un consum propriu tehnologic sub normele planificate.

N. BĂRDAN,  
C.E.T. Arad

### Ceferiștii

Aflați la datorie și ceferiștii arădeni au înscris de 1 Mai noi succese în cartea de aur a întrecerii socialiste.

În stația C.F.R. Arad tura condusă de comunistul Ioan Valcan nu și-a precupețit eforturile. Cifrele centralizate la sfîrșitul turei au fost concludente: s-au triat 1716 vagoane de marfă, s-au compus 29 de trenuri, s-au descărcat peste 300 de vagoane, au intrat și ieșit 30 de trenuri de călători. De subliniat faptul că această tură de 1 Mai s-a desfășurat sub semnul eficienței: staționarea la încărcare-descărcare a fost redusă cu două ore pe vagon, iar la tranzit cu manevră cu o oră pe vagon. Remarcabilă și regularitatea în această zi suprasolicitată. Cu deosebită hăr-

nicie au muncit șeful de manevră Mihail Cătană, operatorii Ioan Toșefescu și Andrei Cainoc, împiegatul de mișcare Pavel Grecu, manevranții Gh. Jurjiță, Gh. Negrea, Ioan Kovari, I. Popa și încă mulți alții.

Vestii bune și de pe maștralele de oțel. Mecanicii Teodor Gul, Viorel Pitaș și Petru Fruja, împreună cu ajutorii lor Lazăr Avram, Vasile Iluna și Gheorghe Anghel, au remorcat trei trenuri supratorate, cu un plus de 1080 tone. La trenurile de persoane, afluzul mare de călători a solicitat din partea fiecărei echipe o atenție sporită. Mecanicul Nicolae Ardelean II și mecanicul ajutor Florian Petriță au remorcat două trenuri de călători pe distanța Arad—Brad și retur. Foarte bine au terminat cursa și mecanicul Gh. Mirculescu cu ajutorul său Gh. Filimon, care au remorcat două trenuri rapide pe ruta Arad—Teiuș și retur. Toate în condiții perfecte de siguranță și regularitate a circulației.

GHEORGHE TĂUTAN,  
muncitor la Depoul de locomotive Arad

### Chimiștii

Sărbătorirea muncii și a primăverii a fost, în cetatea chimiei arădene, o zi obișnuită de muncă, fiindcă și aici „focul” producției nu se stinge niciodată. La fabrica de îngrășăminte chimice inginerii Cornel Ivăscu, șeful schimbulului și Petru Ioni, șef de tură, au motive de satisfacție dar în același timp și necazuri: o linie „merge” cu 30 la sută peste capacitatea proiectată însă a doua e defectă. Formația condusă de maistrul Cornel Stanciu va remedia însă defecțiunea apărută la agitatoare și o va putea pune în funcțiune și pe aceasta. E și dorința tuturor celor aflați la locurile lor de muncă, a maistrului Ștefan Szabo, a operatorilor chimiști Traian Virclu, Onuț Bobiță, Florica Dirlea, Mircea Ciurclu, a laboranților, compresoriștilor, mecanicilor, care și-au propus în această zi de sărbătoare să realizeze o producție cât mai mare.

SABIN BODEA,  
subredacția Combinatului chimic

(Cont. în pag. a III-a)



Sala polivalentă: aspect din spectacolul festiv închinat zilei de 1 Mai.



# Oamenii muncii arădeni au sărbătorit ziua de 1 Mai într-o atmosferă entuziastă, de elan și hotărîre neclintită pentru a înfăptui neabătut politica partidului

## Cuvîntul tovarășului Pavel Nadiu la adunarea festivă

— Text prescurtat —

...acest an sărbătorirea zilei de 1 Mai — Ziua internațională a muncii — are loc în condiții în care întregul nostru popor întâmpină cu noi succese activitatea economică și socială. Împlinirea a 35 de ani de la victoria insurecției naționale armate antifasciste și a Congresului al Partidului, care va avea o nouă etapă în procesul de trecere a societății socialiste la un nivel mai înalt de dezvoltare și de înnoire a societății socialiste multilaterale și de înnoire a țării noastre spre socialism. Evocarea acestor importante evenimente politice este ocazie, totodată, de împlinire a 40 de ani de la marea demarșă antifascistă și antifrează din țara noastră, 35 de ani de la realizarea Frontului Unit al Muncitoresc și 90 de ani de la declararea zilei de 1 Mai ca zi a solidarității internaționale a muncitorilor de pretutindeni.

...și suveranității naționale. La marea sărbătoare a muncii, județul Arad, leagăn al unei străvechi și permanente civilizații, se prezintă în această primăvară ca un colț de țară în continuă înflorire și dezvoltare, rod al strădaniei comune a tuturor oamenilor muncii — românii, maghiarii, germanii și de alte naționalități. Astfel, producția industrială a județului nostru este azi de 24 ori mai mare ca cea din anul 1938 și de 17 ori mai mare ca cea din 1950. Provederile planului producției industriale pe primul trimestru al cincinalului actual au fost îndeplinite cu 50 de zile mai devreme. puternic stimulată de îndemnul și indicațiile președintelui și secretarului general făcute cu prilejul recentelor vizite în județul nostru, oamenii muncii arădeni sînt în prezent angajați plenar în sporirea eficienței întregii lor activități economice-sociale.

De înaltă apreciere se bucură politica externă principială și activitatea internațională a partidului și statului român în elaborarea căreia meritul revine tovarășului Nicolae Ceaușescu. Recentul itinerar de pace, colaborare și prietenie străbătut în unele țări din continentul african de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu reprezintă o nouă mărturie a consecvenței cu care conducerea partidului și statului nostru acționează pentru dezvoltarea înțelegerii și concurenței între toate țările și popoarele lumii, pentru făurirea unei lumi mai bune și mai drepte.

Ne exprimăm convingerea — a spus în încheiere vorbitorul — că, pentru toți cei ce muncesc și trăiesc în județul Arad, ziua de 1 Mai va constitui un prilej de intensificare a eforturilor pentru obținerea a noi succese în muncă, pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor ce ne revin în acest an și pe întregul cincinal, pentru traducerea în viață a mărețului Program al partidului, pentru ridicarea României spre noi culmi de civilizație și progres, pentru creșterea rolului și prestigiului său în lume.

## Aplauze în inima pădurii...

Oamenii muncii arădeni — români, maghiari, germani dimpreună — cu sutele și mii, într-un adevărat flux uman, se îndreptau în dimineața zilei de ieri spre pădurea Ceala, locul tradițional al petrecerii timpului liber în ambianța oricînd bineîncălzitoare a naturii, care de pe-acum renaște pregătindu-și sevele și vitalitatea spre roadele de mai târziu. În perindarea de chipuri umane la care am fost martori, toate purtînd ca pe o emblema a conștiinței demnitatea muncii libere și a veseliei, recunosc cele ale muncitorilor din marile întreprinderi arădene: I.V.A., I.S.A., Întreprinderea textilă Arad, C.P.L. etc. Iauritorii ai avuțiilor societății, iauritorii înșiși ai societății noastre socialiste, urmașii acelor luptători de altădată pentru idealurile de muncă și de viață ale clasei lor, idealuri devenite astăzi ale noastre — esență primordială a noului umanism promovat

consecvent de Partidul Comunist Român. Ajunși în inima pădurii Ceala, acolo unde marea de oameni tălăzuiește ca frunza crudă a copacilor, ca larba proaspătă, întâlnim estrada în aer liber pe care avea să se desfășoare programul cultural-artistic al formațiilor artistice muncitorești, unele dintre ele abia leșite din locul întrecerilor prilejuate de marele Festival național „Cîntarea României” la Iaxa Interjudețeană de la Oradea. Sînt soliștii vocali, formații de dansuri populare, taraluri, orchestre de muzică ușoară, artiștii amatori de la I.V.A., C.P.L., Întreprinderea textilă Arad, I.M.A.I.A., U.J.C.M., I.A.M.M.B.A. — toți lineri care au pasiunea trumozului artistic, care poartă mai departe laclia culturii aprinsă demult, încă în cercurile culturale muncitorești, de înaintașii lor. Pentru că aspirațiile spre cultură, spre trumozul artistic,

spre un orizont de cunoaștere larg și profund au caracterizat dintotdeauna viața muncitorească, încă de la începuturile ei organizate și, poate, cu atît mai mult pe aceste meleaguri arădene cu tradiții muncitorești dintre cele mai strălucite. În inima pădurii au răsunat aplauzele pentru cîntecul și dansurile populare românești, maghiare, germane, răspîndind măiestria artiștilor amatori. Ele porneau din inimile înrădăcite întru bucurie a românilor, maghiarilor, germanilor, toți oameni care solidari cu muncitorii de pe întreaga planetă, au scris ziua de 1 Mai — proclamată prin voiața muncitorească și a proletarilor de pretutindeni acum 90 de ani și slăvită cu sînge și sudoare în lupte eroice care au schimbat fața lumii, punînd-o sub țazele unei societăți a muncii libere și demne — societatea socialistă.

C. ION

## Chimiștii

(Urmare din pag. 1)

Schimbul I de la fabrica de acid azotic estimează, la una din linii, o depășire a producției cu circa 50 tone. Nu e o estimare îndrăznească, fiindcă colectivul de aici, bine încheiat, în frunte cu Ilie Molnar, Ioan Mihet, Matei Hașca Nagy, Nicolae Pășcuțu, Tiberiu Niculescu, Marișca Mădălin, Rodica Niculescu și alții este ferm hotărît ca din prima zi a lunii să înscrie în grafic un succes notabil.

Tinărul inginer Nicolae Gherănescu, de la fabrica de amoniac, ne informează că instalațiile funcționează normal, la parametrii proiectați. Pînă acum, în graficul producției au fost înscrise câteva tone de amoniac peste plan. „În cele două zile, își manifestă convingerea compresoristul Gheorghe Tamaș, numărul lor o să sporească și mai mult”.

## Secvențe de la frumosul program cultural-artistic prezentat la sala polivalentă



## Culturi curate — recolte bogate

...pentru înlăturarea pagubelor ce se pot produce și produse culturilor de cereale, leguminoase și pășuni, pe ogoarele bolii și dăunători, pe ogoarele județului nostru se desfășoară în aceste zile acțiuni însoțite de combatere, care se caracterizează prin intensificarea în zilele următoare. Astfel la în, combaterea puricilor care atacă planșele imediat după răsărire s-a realizat cu bune rezultate la CAP-urile, Zăbrani, Chesinț, Cermei, Șilindia și altele. La stecă zahăr se combat puricii și rășnă, rezultate bune obținute la cooperativele agricole din Șilindia, Gal, Bujac, Peregu Mic, Șos, Curtici „23 August”, Șos, Sîntana, Ineu, Tîrnova, Șilindia și „Podgoria” Șiria și altele. Sînt toți și unități care au tratat la timp suprafața împănată, ca de exemplu: Vănu Mare, Macea, Mălat, lucrărilor trebuind neapărat urgentată. În floarea-soarelui trebuie comunită rășișoara pe măsură ce se manifestă apariția ei, lucrare care început în mai multe unități, cum sînt cooperativele agricole „Lumea nouă” și „23 August” Curtici, Șofronea și altele. Acest dăunător trebuie urzît în continuare în toate culturile de floarea-soarelui și porumb, luîndu-se măsuri energice de combatere pe măsură ce apar. Și la floarea-soarelui în unități cum este cea de la Șos s-a întîrziat cu tratamentul în zona de șes a județului ocazie deosebită trebuie acordată abaterii rozătoarelor cu moli otrăvite cu fosfor de zinc,

lar pentru hirciogi și cu Sulfox. În legumicultură, în această perioadă trebuie efectuate tratamente în răsadnițe, dezinfecția solului înainte de plantare, precum și combaterea melcilor fără cochilie. În pomicultură, se execută tratamente împotriva rășnăului și făinărilor, acțiuni bine organizate la I.A.S. Lipova și Ineu, dar și în majoritatea cooperativele agricole: Neudorf, Chesinț, Tauț, Sebiș, Buteni, Chișindia, Cil, Brazii, Pleșcuța, Dorobanți și altele. Subliniem că materialele de combatere atît pentru sectorul cooperatist cît și pentru gospodăriile populației se găsesc în cantități suficiente la centrele de protecția plantelor Arad, Ineu, Chișineu Criș și Lipova. Și buruienile diminuează o bună parte din recoltă, dacă nu sînt combătute la timp. Statul a pus la dispoziția unităților importante cantități de erbicide, acțiunea de erbicidare trebuind să se încheie în cel mai scurt timp posibil la cerealele păioase și la porumb, la care se înregistrează mari diferențe între consiliile unice. Se remarcă unitățile din consiliile agroindustriale Aradul Nou, Nădlac, Vinga, Șiria și altele, în timp ce rezultate slabe au cele din Șilindia, Curtici, Pecica, Felnac, Ghloroc. Această acțiune necesită a fi urgentată și la soia, fasole și legume fiind asigurate erbicide pentru întreaga suprafață.

Ing. CONSTANTIN DARIE, Inspectoratul pentru protecția plantelor Arad

## Ca școala să fie mai frumoasă

Concomitent cu sosirea primăverii, peste tot e numai voie bună. Soarele încălzește iar pămîntul, după o lungă somnolență de iarnă s-a trezit la viață. Și în cadrul lecțiilor de compunere ale elevilor claselor I—IV din Nădlac se simte un optimism deosebit. Recreațiile, orele de educație fizică se scurg acum prea repede. Dar nu numai jocul și învățura sînt preocupările lor principale. În timpul liber ei participă la diferite activități instructiv-educative, unele organizate, altele spontane, dar tot atît de importante. Astfel, școlii patriei din clasa I — D și plonierii din clasele a II-a D și a III-a D au hotărît ca împreună cu învățătorii lor și alături de părinți să înfrumusețeze localul de școală nr. 6 de la Liceul Industrial „George Coșbuc” din localitate și au plantat în curtea școlii peste 40 de pomi fructiferi și ornamentali. Merită să fie evidențiate pionierii: Klăudiu Zedochă, Simona Iuhăș, Iarmila Juhaș, Ana Sinka, Carmen Kaliniak, Ana Urban, Susana Urban, Fabian Andrei. Dintre școlii patriei merită să fie felicitate următorii elevi: Elisabeta Chrapan, Ioan Leșitean, Andrei Varga, Maria Susiak, Ana Bender, Ștefan Rozkos și Ioan Laurincz, care însoțiți de părinți și învățătorii Ana Beracko, Maria Sațak și Andrei Vrchniansky au lucrat cu multă hărnicie.

A. LEHOTSKY, subredacția Nădlac

**ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ****Sărbătorirea zilei de 1 Mai peste hotare**

**BELGRAD.** Adunarea centrală pentru marcarea zilei de 1 Mai în Iugoslavia a avut loc anul acesta, la Bohlinska Bistrița. De asemenea, și în alte localități iugoslave au avut loc adunări în care au fost evocate evenimente de importanță majoră din istoria luptei revoluționare în Iugoslavia. Au fost depuse jerbe de flori la monumentele eroilor luptei de eliberare națională.

**PHENIAN.** Zeci de mii de muncitori, țărani, intelectuali din Phenian au luat parte la manifestările organizate în cinstea zilei de 1 Mai.

La adunarea organizată la Phenian a luat cuvântul Kim Jong Ju, președintele C.C. al Federației Generale a Sindicatelor din Coreea.

**LISABONA.** — În întreaga Portugalia, la chemarea sindicatelor, au avut loc manifestări consacrate zilei de 1 Mai. Acțiunile s-au desfășurat sub semnul luptei pentru unitatea sindicală, pentru libertate și democrație.

**BONN.** La Bonn și în alte orașe vest-germane au avut loc mari demonstrații și adunări populare cu prilejul zilei de 1 Mai, în cadrul cărora participanții s-au pronunțat pentru luarea în considerare a unor revendicări ale oamenilor muncii privind ameliorarea condițiilor lor de muncă și viață, deosebit pentru reducerea somajului.

**ADDIS ABABA.** În capitala Etiopiei ziua de 1 Mai a fost marcată de o mare demonstrație a oamenilor muncii și de o paradă militară. Cu acest prilej a luat cuvântul Mengistu Haile Mariam, președintele Consiliului Militar Administrativ Provizoriu, președintele Consiliului de Miniștri al Etiopiei Socialiste.

**VIENA.** — La marea demonstrație de 1 Mai a oamenilor muncii din capitala Austriei a luat cuvântul Franz Muehl, președintele P.C. din Austria, care s-a pronunțat, între altele, pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale clasei muncitoare, precum și

pentru intensificarea eforturilor vizând asigurarea destinderii în Europa și încetarea cursului înarmării.

**OTTAWA.** La Vancouver a avut loc o mare demonstrație a oamenilor muncii canadieni, desfășurată sub semnul întăririi solidarității internaționale a celor ce muncesc în lupta pentru dezarmare și pace.

**LONDRA.** Oamenii muncii din întreaga Anglie au sărbătorit ziua de 1 Mai prin minguri în cadrul cărora au cerut cu hotărâre îmbunătățirea condițiilor lor de muncă și viață, lichidarea somajului și a inflației.

**ROMA.** Ziua de 1 Mai a fost sărbătorită în Italia sub semnul luptei pentru lichidarea crizei economice și sociale, pentru lichidarea somajului, pentru transformări democratice, împotriva acțiunilor teroristilor.

**BRUXELLES.** În diferite localități din Belgia au avut loc manifestații ale oamenilor muncii, în cadrul cărora participanții s-au pronunțat pentru transformări democratice în țară, pentru securitate în Europa și colaborare între popoarele lumii.

**KABUL.** În capitala Afganistanului zeci de mii de oameni ai muncii au luat parte la diferite manifestații pentru a marca Ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc.

**PARIS.** La apelul centrelor sindicale, zeci de mii de oameni ai muncii din Franța au participat la mingurile și demonstrațiile consacrate sărbătoririi zilei de 1 Mai.

**OSLO.** Manifestările organizate în Norvegia pentru a marca ziua de 1 Mai s-au transformat într-o demonstrație a clasei muncitoare din această țară împotriva participării la NATO, pentru o politică de neutralitate.

**BRAZZAVILLE.** La Brazzaville a avut loc o demonstrație a oamenilor muncii din Congo, în cadrul căreia participanții s-au pronunțat

pentru întărirea legăturilor de solidaritate cu toate popoarele lumii, pentru intensificarea luptei împotriva imperialismului și a neocolonialismului.

**DACCA.** Într-un mesaj adresat oamenilor muncii cu ocazia zilei de 1 Mai, președintele R. P. Bangladesh, Ziaur Rahman, a subliniat necesitatea intensificării activității în direcția dezvoltării economice a țării. La Dacca și în alte orașe au avut loc adunări ale oamenilor muncii.

**STOCKHOLM.** Zeci de mii de persoane au participat pe străzile capitalei Suediei la demonstrația Zilei oamenilor muncii. Reprezentanții partidelor de stînga, ai sindicatelor și organizațiilor de femei au participat la întruniri publice.

**MAPUTO.** La Maputo a avut loc o paradă și un mare miting cu ocazia zilei de 1 Mai. Președintele Mozambicului, Samora Machel, a adus un omagiu poporului mozambican pentru efortul pe care îl depune în vederea reconstrucției și dezvoltării economice a țării și a subliniat necesitatea unor eforturi și mai mari în această direcție.

**LOME.** Oamenii muncii togoezi și-au reafirmat hotărârea de a lupta împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului și au condamnat apartheidul și rasismul din sudul Africii. În cursul unei adunări desfășurate la Lome cu prilejul zilei de 1 Mai.

**MANILA.** În capitala Filipinelor, Manila, a avut loc cu ocazia zilei de 1 Mai o mare adunare a oamenilor muncii, în cursul căreia au fost acordate distincții unor muncitori. A participat președintele țării Ferdinand Marcos.

**ALGER.** Sărbătorirea zilei de 1 Mai a avut loc la Alger sub lozincile mobilizării eforturilor oamenilor muncii pentru sporirea producției și solidarității antimprialiste cu mișcările de eliberare națională. A avut loc o paradă a oamenilor muncii.

**Pe scurt ● Pe scurt ● Pe scurt**

**VIZITA DE PRIETENIE.** O delegație a Consiliului Național al Femeilor din țara noastră, formată din Maria Groza, vicepreședintă, și Maria Ciocan, secretară a consiliului a făcut o vizită de prietenie și schimb de experiență în U.R.S.S., la invitația Comitetului Femeilor Sovietice.

**LA VESOU,** centrul administrativ al Departamentului Haute-Saone, s-au desfășurat zilele prieteniei româno-franceze.

**ÎN CONTINUAREA TURNEULUI** său prin unele state din Asia, secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a sosit miercuri la Phenian, venind de la Beijing.

**SESIUNE.** În capitala Boliviei au luat sfârșit lucrările celei de-a 18-a sesiuni a Comisiei Economice O.N.U. pentru America Latină.

• Un val de frig, neobișnuit pentru această perioadă a anului, s-a abătut la începutul săptămânii asupra vestului Franței, în special asupra Breitaniei. Miercuri dimineața, în această parte a țării a nins, meteorologii prevăzând chiar îngheț la sol pentru noaptea următoare.

• Și în Olanda, miercuri, a fost înregistrat un viscol mai puternic în zona de vest a țării. Meteorologii au anunțat că la începutul lunii mai nu s-au mai înregistrat în Olanda căderi de zăpadă de 22 de ani.

• Avionul „AN-234” „Avra”, aparținând marinei ecuadoriene, care dispăruse într-o zonă situată la circa 460 kilometri sud de Quito, a fost reperat de un elicopter militar. Avionul s-a prăbușit într-o regiune împădurită în timp ce efectua

Lucrările sesiunii s-au desfășurat sub semnul unității țărilor latino-americane și al criticii aspre la adresa țărilor capitaliste dezvoltate și a companiilor transnaționale care operează în zonă, fără a ține seama de interesele popoarelor respective.

**OBSERVATORUL PERMANENT** al Organizației pentru Eliberarea Palestinei la ONU Zehdi Labib Terzi a trimis o scrisoare președintelui Consiliului de Securitate prin care atrage atenția asupra folosirii de către Israel a artileriei grele și obuzelor brizante în timpul recentelor bombardamente asupra unor tabere de refugiați palestinieni și asupra unor localități libaneze.

**CAMPANIE ELECTORALĂ.** Miercuri, în Italia a fost declan-

șată oficial campania electorală pentru alegerile legislative ce urmează să aibă loc la 3 iunie, în urma dizolvării parlamentului la data de 2 aprilie 1979.

**POSTUL DE RADIO TEHERAN,** citat de agențiile internaționale de presă, a anunțat că în capitala Iranului a fost asasinat ayatollahul Morteza Motahar. În memoria ayatollahului a fost proclamată o zi de dolu național.

**LA MAPUTO** au luat sfârșit lucrările unei reuniuni la nivel înalt a unor state africane „din prima linie”, la care au participat președinții Samora Machel (Mozambic), Kenneth Kaunda (Zambia) și Julius Nyerere (Tanzania). Au fost examinate probleme privind situația din sudul Africii, deosebit situația apărută în urma așunimilor alegeri care au avut loc în Rhodesia, puse la cale de regimul rasist minoritar.

**Caleidoscop**

un zbor de recunoaștere în căutarea unui avion civil, de tipul „Viscount” și aparținând companiei „SAETA”, care a dispărut luna trecută, având la bord 57 pasageri.

• Guvernul peruan a decis să ia urgente măsuri pentru păstrarea relievelor orașului antic Machu Pichu, multe din ele datînd de un mileniu. Devenit important obiectiv turistic, Machu Pichu grupează măturii ale comorilor de artă încase într-o regiune muntoasă situată la circa 3100 metri deasupra nivelului mării, la nord-vest de orașul Cuzco. El este vizitat anual de circa 100.000 de turiști străini.

• 125 de balene s-au „sinucis”, aruncîndu-se pe malurile golfului

Winhond, din Insulele Navarino (Chile). Cetaceele — lungi de 2-6 metri și avînd o greutate între două și trei tone — și-au pierdut simțul de orientare în urma unei maladii parazitare, după cum au apreciat specialiștii.

• Francezul Roland Forla a cucerit recent la Metz cel de-al doilea titlu consecutiv al campionatelor fumătorilor de pipă, la care au participat 204 concurenți din mai multe țări. Campionul a reușit să „pufăle” cele trei game de tutun în cel mai mare interval de timp: două ore și șase minute. Pe locurile următoare s-a plasat un grup de cinci elvețieni, consolatați într-un fel de faptul că la proba feminină a câștigat o compatriotă de-a lor.

**Întreprinderea de confecții**

Arad, str. Ocsko Terezia nr. 86

incadrează un primitor-distribuitor la mare

materiale auxiliare, cu atribuțiuni de gestiune

Incadrarea se face conform Legii nr. 10

și Decretului nr. 188/1977.

Informații suplimentare la biroul personal  
telefon. 3.58.40.**Întreprinderea de transport  
șitei prin conducte**

Ploiești, B-dul Gh. Gheorghiu-Dej nr.

incadrează urgent, prin concurs sau trans

interesul producției, conform Legii nr. 1

și Legii nr. 57/1974, pentru secția I, sector

cu sediul la Peșica, județul Arad :

— un inginer în specialitatea petrol, mecatronică energetică din domeniul industrial, pentru promovarea sau a fi încadrat în funcția de șef de secție. Candidații trebuie să posede studii superioare și o vechime de cel puțin opt ani în specialitatea respectivă.

Informații suplimentare se pot obține la biroul întreprinderii din Ploiești, B-dul Gh. Gheorghiu-Dej nr. 7, la telefon 5.51.51, interior 278, în viciul personal-invățămînt-retribuire-societară la rampa de încărcare șitei Peșica, comună Peșica (gara C.F.R.), județul Arad.

**O.N.T. „Carpați” Brașov**

vă invită să petreceți o vacanță plăcută în Brașov. Vă stau la dispoziție: hoteluri, vile, restaurante clasice și cu specific, multitudine de agrement. Rezervări de locuri și formații suplimentare, la agenția județeană de turism Arad sau la dispeceratul stațiunii (921) 1.52.50.

**C.A.P. Vinga, județul Arad**

incadrează un tehnician însămințător.

**Cooperativa meșteșugărească „Tehnomică”**

Arad, str. Eminescu nr. 57

incadrează urgent sculteri-matrițeri și strigătoare

**Cooperativa de consum Curticea**

incadrează un cernăuțar calificat.

**Căminul-spital boli cronice Lipova**

incadrează un șofer.

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonto (redactor-șef) Ioan Borșon (redactor-șef adjuncți). Mircea Dorogosan Aurel Harșan Ierentia Petruț Romulus Popescu. Mario Rosenfeld.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81 Telefon: secretariatul de redacție 1.33.02; administrația și mica publicitate 1.28.34 Nr. 40 107 Tiparul: Tipografia Arad